
Osoba z niepełnosprawnością może liczyć na
refundację składek emerytalnych i rentowych
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych (PFRON)
Osoba z niepełnosprawnością, która prowadzi własną działalność gospodarczą może otrzymać
refundację składek emerytalnych i rentowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych (PFRON).

Refundacja składek na ubezpieczenie emerytalno-rentowe uzależniona jest od stopnia
niepełnosprawności osoby z orzeczeniem prowadzącej działalność gospodarczą. Muszą to być składki
obowiązkowe, a nie dobrowolne.

Nie wiadomo dokładnie, ile osób z niepełnosprawnością prowadzi działalność gospodarczą w Polsce.

W 2023 roku PFRON dofinansował rozpoczęcie działalności gospodarczej ponad 23,2 tys. osobom z
niepełnosprawnościami z czego:

9% osób posiadało orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności;

45 % osób miało umiarkowany stopnień niepełnosprawności

46% osób to osoby z lekkim stopniem niepełnosprawności.

Refundacja wynosi odpowiednio:

100% - składki emerytalnej i rentowej – dla osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności;

60% - składki emerytalnej i rentowej – dla osoby z umiarkowanym stopniem
niepełnosprawności;

30% - składki emerytalnej i rentowej – dla osoby z lekkim stopniem niepełnosprawności;

Składki wyliczane są na podstawie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych i zgodnie z art. 18ust.
8 ww. ustawy w 2024 r. wynoszą:

916,35 zł – składka emerytalna;

375,55 zł – składka rentowa.

Jak wskazuje PFRON przez pierwsze dwa lata działalności gospodarczej – wg. art. 18a ust. 1 ustawy
o systemie ubezpieczeń społecznych – w okresie od lipca do grudnia 2024 r. składki wynoszą:

251,81 zł - składka emerytalna;

103,20 zł – składka rentowa.

Na swojej stronie internetowej PFRON https://www.pfron.org.pl podaje wysokość składek w 2024 r.

https://www.pfron.org.pl/


Aby otrzymać refundację, przedsiębiorca z niepełnosprawnością musi opłacić w terminie określonym
przez ustawę o systemie ubezpieczeń społecznych składki za dany miesiąc, lub z opóźnieniem nie
dłuższym niż 14 dni.

Wniosek o refundację składek należy złożyć dopiero po ich opłaceniu za dany miesiąc, zatem składki
muszą być opłacone najpóźniej w dniu złożenia wniosku.

Z refundacji wyłączone są kwoty składek sfinansowane ze środków publicznych.
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